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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


ВВЕДЕННЯ ПИСЬМА З ПРОПУСКОМ ОРФОГРАМ

 СЛАБКИХ ПОЗИЦІЙ

Верхоланцева Світлана Анатоліївна, вчитель початкових класів Новоград-Волинського колегіуму

Назва навчального предмету або напрямок: українська мова

Вік дітей або клас: 2 клас

Тема. Введення письма з пропуском орфограм слабких позицій. 

Мета: продовжити формувати поняття «орфограма слабкої позиції звука», удосконалювати вміння записувати слова з пропусками; виховувати самостійність, навчальну співпрацю; сприяти розвитку соціальної, комунікативної, інформаційної компетентностей.

Тип уроку:розв’язання окремих задач

Хід уроку

І Організація класу

ІІ Створення навчальної ситуації

1) Мотивація навчальної діяльності

· Діти, подивіться, будь ласка, на дошку і скажіть, хто у нас знову присутній на уроці? (Букви е та и.)

· А як ви думаєте, чому вони у нас на уроці? (Бо вони пустунки).

· Поясніть, що це означає. (Вони можуть заміняти одна одну, тому бешкетують і хочуть нас заплутати.)

· Скажіть, а навіщо нам точно знати, яку букву писати е чи и? Може будемо писати те, що чуємо? (Нам треба знати, щоб писати грамотно, без помилок.)

· Тоді давайте розпочнемо наш урок, будемо уважні і не дамо цим буквам зробити так, щоб ми потрапили у пастку.

2) Каліграфічна хвилинка

· Давайте каліграфічно запишемо букви е та и. Зверніть увагу на висоту букви, на з’єднання буквосполучень. Запишіть їх до кінця рядка.

· Виберіть «королеву» рядка. 

ІІІ Актуалізація опорних знань

Фронтальна робота.

· Діти, згадайте, що ми вчили на попередніх уроках? (Знаходити в словах орфограми слабких позицій і записувати їх буквами з пропуском на місці орфограми.)

· Скажіть, які звуки змінюють позицію у слові? ([е], [и]).

· Завжди? (Ні, коли знаходиться без наголосу.)

· Наведіть приклади.

Ситуація успіху.

· Тоді, якщо ви це знаєте,то для вас не буде важко відгадати загадки і записати слова-відгадкиз пропусками орфограм слабких позицій.

Не говорить, не співає,

А коли хто йде,

То господаря сповіщає. (Собака.)

Я маленька, я сіренька –

Котика боюся.

Тільки з’явиться він поряд –

В шпарці опинюся.

Відгадайте, як я звуся? (Мишка.)

Влітку медом ласував,

Досхочу малини мав.

А як впав глибокий сніг, 

Він поспати трохи ліг. (Ведмідь.)

· А тепер перевіряємо. (Відкриваю дошку.)

· Собака, мишка, в_дмідь.

· Скажіть, чому в 1 слові всі букви? А чому у другому також всі букви, якщо 

и пустунка? Чому в третьому слові зробили пропуск?

· Оцініть роботу смайликом.

· Встаньте ті, хто записав правильно. Молодці!

Ситуація розриву

· Ну тоді ви зможете записати відгадку до наступної загадки.

Скачуть на болоті

Зелененькі лапки,

Квакають завзято

Веселенькі … (жабки).

· Запишіть це слово з пропусками орфограм слабких позицій.

(Проходжу між рядами і дивлюся хто як записав.)

· Давайте розбиратися. Є два записи: жабки і жабк_

· Який правильний? Доведіть.

· Якщо були помилки, то ми,напевно, не все знаємо?

Фізкультхвилинка

ІVРозв’язування конкретно-практичних задач

· А чи буває так, що бешкетницю и можна не пропускати, а впевнено писати? 

· В яких випадках? Наприклад: книги, білки, парти, ромашки.

· Як ви думаєте, чи можна  знайти в нашій мові подібне слово з буквою е в кінці ? (Ні.)

· Давайте спробуємо підібрати. (Не виходить.)

· Запам’ятайте, що у словах, які називають багато предметів,людей, рослин, що відповідають на питання хто? що? кінцевий звук [и] завжди позначається буквою и. Тому таку орфограму можна не пропускати, а впевнено писати и. Але підкреслювати її треба.

Робота з підручником

· Відкрийте підручники на закладці. Виконаємо вправу 37.

· Знайдіть в тексті слова, які називають багато рослин, комах чи ще чогось.

· Скажіть, яким звуком закінчуються ці слова?

· У якій позиції він знаходиться?

· Якою буквою позначений звук[и] в кожному з цих слів?

· Випишіть з тексту слова з цією орфограмою. Усі орфограми слабких позицій підкреслити. (По закінченні – перевірка.)

· Наступна вправа 38.

· Прочитайте самостійно. Чи всі  слова знайомі? (Очерет, ясен. Вивішую картинки цих рослин.)

Інформаційна хвилинка

· Очерет – це трав'яниста багаторічна блакитнувато-зелена рослина родини злакових (0,8-4 м заввишки), з довгим повзучим кореневищем.
· Ясен – це високе дерево  (20-40 м заввишки), з ажурною, високо піднятою кроною і стрункимстовбуром з ясно-сірою гладенькою корою.
Фронтальна робота

· За якою ознакою можна розподілити слова на дві групи? (Рослини, тварини).

· Давайте змінимо їх за зразком «один-багато» .

· Який кінцевий звук з’явився? Якою буквою він завжди позначається?

Робота в парах

· А тепер попрацюйте в парах і запишіть слова буквами. Орфограми слабких позицій пропускайте, кінцевий и підкреслюйте. (Одна пара працює біля дошки.)

· Подивіться на дошку і перевірте чи так у вас.

· Оцініть свою роботу.

Самостійна робота

· Ви гарно працювали, пояснювали. Тому вам не складно буде виконати наступне завдання самостійно. (Роздаю картки.) На картці біля малюнка запишіть слово з пропуском орфограм слабких позицій.

V Підсумкова рефлексія

· Чи вдалася робота?

· Що нового дізналися на уроці?

· Яку користь приніс вам цей урок?

· Хто не потрапив у пастку букв е та и?

V Домашнє завдання

 Вправа 36, правило с.30
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